

# 《二十大以來重要文獻選編》上冊出版發行

香港文匯報訊 據新華社報道，經中共中央批准，中共中央黨史和文獻研究院編輯的《二十大以來重要文獻選編》上冊，已由中央文獻出版社出版，即日起在全國發行。

《二十大以來重要文獻選編》上冊，收入自2022年10月黨的二十大召開至2024年3月十四屆全國人大二次會議閉幕這段時間內的重要文獻，共75篇，約62萬字。其中，習近平總書記的文稿33篇，其他中央領導同志的文稿18篇，中共中央、全國人大、國務院、全國政協、中央軍委的有關文件24篇。有19篇重要文獻是第一次公開發表。

這部重要文獻選編，真實記錄了這一時期以習近平同志為核心的黨中央面對嚴峻複雜的國際環境和艱巨繁重的國內改革發展穩定任務，

高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹落實黨的二十大和二十屆一中、二中全會精神，堅持馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀，全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，團結帶領全黨全軍全國各族人民，踔厲奮發、勇毅前行，堅持稳中求進工作總基調，統籌推進「五位一體」總體布局，協調推進「四個全面」戰略布局，統籌國內國際兩個大局，統籌發展和安全，頂住外部壓力、克服內部困難，新冠肺炎疫情防控實現平穩轉段，經濟實現回升向好，民生保障有力有效，高質量發展扎實推進，社會大局保持穩定，全面建設社會主義現代化國家邁出堅實步伐的壯闊進程；集中反映了這一時期以習近平同志為核心的黨中央圍繞

新時代新征程中國共產黨的使命任務，在堅持和加強黨的全面領導，完整準確全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，着力推動高質量發展，加快科技自立自強，加快發展新質生產力，全面深化改革開放，大力發展全過程人民民主，扎實推進社會主義法治建設，不斷加強宣傳思想工作，切實抓好民生保障和生態環境保護，堅決維護國家安全和社會穩定，有力推進國防和軍隊建設，繼續推進港澳工作和對台工作，深入推進中國特色大國外交，一以貫之推進全面從嚴治黨等方面提出的重要思想、作出的重大決策、取得的顯著成就和創造的新鮮經驗；充分證明「兩個確立」是黨在新時代取得的重重大政治成果，是推動黨和國家事業取得歷史性成就、發生歷史性

變革的決定性因素，是戰勝一切艱難險阻、應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。

《二十大以來重要文獻選編》上冊的出版，為全黨深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨中央大政方針提供了重要教材，對於全黨深刻領悟「兩個確立」的決定性意義，更加自覺地增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，進一步全面深化改革，奮力開闢以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的廣闊前景，譜寫新時代中國特色社會主義更加絢麗的華章，具有重要意義。

# 粵「大號地鐵」成暑假新遊線

## 一天食玩多市 沿線景區客量增三成



◆廣東城際「四線」貫通運營後迎來首個暑假，成為灣區眾多親子家庭的「新遊線」。香港文匯報記者方俊明攝

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）上午到肇慶鼎湖山吸氧，中午去順德食魚生，下午赴廣州長隆遊玩，傍晚抵東莞吃燒鵝瀨……作為灣區「最長地鐵」，廣東城際「四線」貫通運營後迎來首個暑假，成為灣區眾多親子家庭的「新遊線」。據相關在線平台數據顯示，暑假前夕以來，沿線景區門票訂單量環比增長三成。有北上港客為這條「廣東大號地鐵」點讚：「刷碼隨到隨走，坐城際如同坐地鐵，很方便！」「一天逛多市」「一日食多城」的新風潮在灣區城市群興起。

### 港人可刷八達通聯名卡乘車

廣佛南環、佛莞城際與莞惠、佛肇城際串聯貫通，共同構築起連接惠州、東莞、廣州、佛山、肇慶5市的灣區東西向主通道；同時全面啟用「站站停+大站快車」公文化運營模式，成為灣區「最長地鐵」、乃至全國最長跨市「地鐵」。港人持八達通與全國交通一卡通或嶺南通其中一張聯名卡亦可刷卡乘車。

隨著暑假出行掀起熱潮，這條串聯起沿線50多個街鎮的交通大動脈，在助力「粵港澳灣區一小時通勤圈」逐漸成型的同時，也帶動了灣區居民的出行和出遊熱情，「灣區城際遊」成為今個暑假遊熱門。據美團平台數據顯示，自暑假前夕以來，沿線5城景區門票訂單量環比增長逾三成。

### 沿線主題樂園等玩法更豐富

從廣州番禺出發，可30分鐘直通佛山、東莞，60分鐘抵達肇慶、惠州。香港文匯報記者近日也體驗一番「四線」貫通帶來的暑假遊便利。不少旅客跟香港文匯報記者談起出行感受時，都感嘆「搭乘城際鐵路與地鐵一樣便利，不用提前買票，隨到隨走。」港人李女士說：「5城聯動，讓大家都更便捷地到自己的目的地。」

據相關旅遊平台數據顯示，今年暑期香港北上遊客超50%去大灣區城市遊玩。而廣東城際「四線」貫通運營，讓港人北上暑假遊出行「姿勢」更多樣，體驗遊、深度遊正在成為港人北上的旅遊消費新方式。其中，城際軌道網沿線的動物園和主題樂園，成為港人親子家庭遊的熱門選擇，還有溫泉、露營、野外徒步

等，玩法更豐富。

### 東莞「燒鵝專線」引遊客享美食

目前，灣區「城際旅行團」線路也更加多樣化，在廣惠、肇慶一日遊備受歡迎的同時，「一天逛多市」也興起。這類遊玩可謂一舉多得，既是城際遊，也是景點遊，更是美食遊。據大眾點評數據顯示，隨著「美食目的地」成為新趨勢，「美食大省」廣東成為出遊的熱門目的地。而貫通5城的城際線在今年暑假儼然成了「美食專線」，灣區吃貨們搜羅着沿線「寶藏」特色美食，一路展開「一日食多城」的特別旅行。

李女士今次和家人便是從香港到東莞跟着「美食地圖」走，特別是搭乘城際線深入鄉村來一趟「味蕾遊」。「東莞燒鵝店很火爆，尤其是位於西平西站附近的一家燒鵝老店，經常出現排隊過百桌的火爆場面。」她留意到，當地還迅速推出免費的燒鵝專線、吃燒鵝領優惠打車等活動，吸引更多遊客去感受當地的美食文化。

### 拓寬旅遊圈 挖掘城市新魅力

數據顯示，今年7月至8月上旬，以東莞為目的地的遊客同比增長較快，在到達人次排行榜中位列廣東第三。李女士稱，廣東城際「四線」貫通運營，讓港人在以往乘坐廣深鐵路等基礎上擴寬了旅遊圈，到達東莞更多城鎮。令她驚喜的是，此次旅程也打破東莞作為傳統製造業城市的單一形象，她參加了當地暑期舉辦的潮玩嘉年華等活動，體驗到東莞多元、創新、青春時尚的另一面。她坦言：「現在珠三角城市群加速轉型升級，城市形象也隨之逐步煥發出更多的新魅力。」



◆廣佛南環、佛莞城際與莞惠、佛肇城際串聯貫通，共同構築起連接惠州、東莞、廣州、佛山、肇慶5市的灣區東西向主通道。香港文匯報廣州傳真

### 沿線熱門景區一覽

整理：香港文匯報記者 方俊明

肇慶段：	佛山段：	廣州段：	東莞段：	惠州段：
七星岩、鼎湖山風景名勝區、端硯博物館、硯洲島、真山旅遊度假區	三水森林公園、三水荷花世界、博愛湖公園、西樵山風景名勝區、南風古灶旅遊區、世紀蓮體育中心、清暉園博物館、長鹿旅遊休博園	寶墨園、大夫山森林公園、長隆野生動物園、長隆水上樂園、沙灣古鎮、蓮花山旅遊區	華陽湖濕地公園、旗峰景區、松山湖景區、觀音山國家森林公園、銀瓶山森林公園謝崗景區	惠州西湖、合江樓、惠州科技館、中海湯泉

## 新白廣城際擬年內建成運營

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）繼廣佛南環、佛莞與莞惠、佛肇城際「四線」貫通成為灣區「東西向」主通道，被旅客稱為「廣東大號地鐵1號」，據規劃，新塘經白雲機場至廣州北站城際（簡稱「新白廣城際」）即將建成。新白廣城際連接穗莞深城際等線路，將形成呈「南北走向」的交通大動脈，被稱為「廣東大號地鐵2號」，屆時兩條「大號地鐵」將在東莞西站交匯銜接。記者18日從廣東珠三角城際軌道交通公司獲悉，新白廣城際工程建設已完成超過90%，預計今年底竣工並開通初期運營。該線路將連接廣清、莞惠、穗莞深等城際線，串聯起清遠、廣州、東莞、深圳乃至香港，屆時灣區「一張網、一張票、一申城」模式進一步成型。

新白廣城際以廣州新塘站為起點，向北經增城經濟技術開發區、中新廣州知識城、白雲機場，至終點廣州北站；還是廣清城際、莞惠城際等線路的連接線，並將與廣州地鐵14號線、21號線等多條地鐵線實現換乘；向南連接穗莞深城際，連通深圳機場，加上穗莞深城際南段正在加快建設，將延伸到前海、皇崗口岸。因此，這條呈「南北走向」的交通大動脈將直接連通廣州、東莞、深圳乃至香港，加速實現珠江東部地區城際「地

鐵化」運營。

### 南珠(中)城際將連通穗地鐵

同時，莞惠城際小金口至惠州北段也加速建設，目前完成97%以上，計劃今年底建成投產，屆時惠州更多班次直達佛山、肇慶，並與肇深高鐵實現無縫對接。而在建中的南珠(中)城際將連通南沙、中山、珠海乃至澳門，未來將成為第一條可實現大灣區城際與廣州地鐵網互聯互通的軌道交通項目，與廣州地鐵18號線貫通運營、與廣州地鐵22號線實現跨線運營，建成後也將採用「公文化」運營模式。

隨著「一張網、一張票、一申城」模式更大範圍在大灣區鋪開，加速沿線區位、交通、流量等生產要素流動整合，還將推動「粵港澳灣區生活圈」融合進一步加深。目前大灣區軌道交通正在從灣區城際、地鐵網絡協同運輸起步，向跨層級互聯互通、跨城市一體化網絡融合逐步邁進，最終將在灣區打造「結構合理、換乘高效、共建共享」的世界級軌道交通網絡。預計到明年將有1,300多公里的「地鐵化」城際軌道在灣區開行，前往灣區城市群將與市內地鐵通勤一樣方便。

## 中國體操協會：堅決支持打擊「飯圈」亂象

香港文匯報訊（記者 蘇雨潤 北京報道）在中國乒乓球協會率先發聲後，中國體操協會17日晚針對「飯圈」亂象發布聲明，對近期公安機關聯合相關部門依法打擊整治體育領域「飯圈」違法犯罪行為表示堅決支持，強烈譴責任何形式的網絡違法犯罪活動。

### 辱罵誹謗致極負面影響

巴黎奧運會上，中國體操隊取得2金5銀2銅的優秀成績，中國體操運動員表現卓越，為國爭

光。然而在體操男子團體決賽中，中國運動員蘇煒德出現重大失誤導致錯失金牌。賽後發布會上，蘇煒德真誠道歉與自責，卻遭遇部分網友的惡意攻擊與不實謠言的侵擾，甚至波及家人，對運動員的生活造成了極大困擾。

「網絡不是法外之地。」針對在網絡空間和其它公共場所對中國體操隊及其成員進行侮辱造謠、斷章取義、惡意揣測等行為，協會將依法收集證據，並保留追究相關組織和人員法律責任的權利。

中國體操協會在聲明中表示，以「飯圈」形態編造謠言、傳播不實信息、煽動網民情緒，對運動員、教練員及管理人員進行辱罵、誹謗、誹謗等惡意行為，給相關人員的工作、生活和家庭造成了極其負面的影響，也干擾和破壞了中國體操隊始終秉承的「團結一心、祖國至上」的光榮傳統和和諧氛圍。

### 籲網友共維護清朗網絡空間

同時，公安機關網安部門對體育「飯圈」亂象給

予高度重視，持續加大打擊力度，會同有關部門依法嚴厲打擊相關領域違法犯罪行為。在巴黎奧運會期間，網安部門密切關注相關動態，不斷加強動態監控與針對性工作措施。8月15日，公安部公布的4起打擊整治涉體育領域「飯圈」違法犯罪典型案例中，楊某某因在網絡社交平台公開辱罵體操運動員而被河南公安機關依法行政處罰，彰顯了法律的威嚴與公正。

公安機關網安部門強調，未來將繼續強化工作舉措，依法嚴厲打擊涉體育領域的「飯圈」違法犯罪行為，同時提醒廣大網民，網絡空間並非法外之地，應自覺遵守法律法規，不傳播謠言、不攻擊誹謗他人，共同維護清朗網絡空間。